

我市首次！贯穿2021年全年！

大规模开展打击生态环境违法犯罪行动

4种情形下公安机关将主动提前介入调查

12月14日,记者从全市生态环境行政执法与司法衔接联席会议暨打击环境污染违法犯罪“利剑2021”专项行动动员部署会上获悉,我市将首次大规模开展打击生态环境违法犯罪行动,时间跨度贯穿整个2021年。

在此之前,我市出台了《关于加强生态环境行政执法司法保障的实施意见》。这也是我省生态环境领域首个五部门联合印发的具有较为完整意义的执法司法保障政策文件,旨在联合法院、检察院、公安等部门,推进我市生态环境司法协作体系、标准化办案体系、损害公益诉讼体系和信息化共享平台的“三体系一平台”建设,打造具有一定影响力和覆盖面的“生态环境执法大平台”。

塑造生态环境执法司法协作“宁波模式”

市生态环境保护综合行政执法队队长费良汉告诉记者,当前涉及暂未满足公安立案条件的涉刑案件,如果仅仅依靠生态环境部门“单打独斗”取证,后续案件办理难度将会很大。为此,实施意见中列举了4项亟需公安机关主动介入、提前介入的情形:

非法的化工、电镀、铝氧化、制

革、酸洗等单位或个人生产排污,可能涉嫌环境污染犯罪的;涉案危险废物、放射性废物、含重金属污染物和有毒物质等污染物数量、性质及生态环境损失当场无法确认,但根据综合判断,可能涉嫌环境污染犯罪的;单次实施环境污染犯罪未达到立案条件,但可能涉及多次实施环境污染犯罪或者团伙作案,存在

既往犯罪情况涉嫌环境污染犯罪的;其他需要公安部门提供支持和协助的情形。

市生态环境局党组成员、二级巡视员瞿尔平补充说,在实践过程中,我市将继续出台切实可行的司法保障措施,积极塑造生态环境执法司法协作“宁波模式”。

采取交叉执法、点穴式执法、夜查夜访等多种方式

“利剑2021”专项行动主要针对酸洗、电镀、不锈钢、石化、冶炼、造纸、化工、危险废物及固体废物处置、垃圾处理等9大重点行业,特别是国家明确淘汰类污染项目。

行动期间,各地各相关部门将

采取交叉执法、巡回执法、机动式执法、点穴式执法、夜查夜访等多种方式,集中发起打击整治攻势,集中查办一批违法犯罪案件,并严格按照“犯罪现场必勘察、污染物性质和数量必清、涉案责任人必清”的要求,

严厉打击环境污染直接责任人、具体实施者,有力震慑生态环境违法犯罪行为,切实增强生态环境执法刚性和权威。

记者 林伟 通讯员 陈晓众

海运集装箱口岸测评

宁波口岸营商环境排名全国第三



宁波海关关员“双12”期间开展监管查验。通讯员 高春晓 摄

本报讯(记者 严谨 通讯员 秦超群)在“放管服”改革持续推进的背景下,宁波的口岸营商环境在全国排名如何?

近日,中国报关协会、北京睿库贸易安全及便利化研究中心对2020年中国十大海运集装箱口岸营商环境联合开展了测评,结果显示宁波口岸综合得分位居全国第三,仅次于厦门、青岛。

据悉,这项测评的一级指标,包含成本、时效、监管环境、商事服务、信息化及无纸化、其他配套等,通过在线问卷调查和公开数据整理分析,汇总计算得出相应分值。宁波的口岸营商环境分值为1.99,比全国十大口岸的平均值高出0.12。

这说明在疫情冲击的严峻形势下,宁波口岸、宁波海关等监管服务部门不断优化

营商环境的举措,从全国范围来看表现得可圈可点,为解决企业在复工复产、货物通关期间遇到的困难做出积极贡献。

从通关时间来看,目前宁波口岸进口、出口的整体通关时间,已经由2017年的166.26小时、27.63小时,分别压缩到2020年9月的33.49小时、2.94小时,领先国内主要沿海口岸;

从综合成本来看,宁波市积极完善口岸收费的公示制度,政府性基金及政府定价、海事、海关、港口、机场、船代、堆场仓库、货代等收费目录清单在中国(宁波)国际贸易“单一窗口”上公示公开。

今年以来,宁波市进出口总体呈现了逐季回升的良好态势。1月-11月,宁波市进出口贸易总值达8895.6亿

元,与去年同期相比增长7.1%。其中,进口额3083.1亿元,同比增长6.7%,出口额5812.5亿元,同比增长7.2%。

在这些“飘红”的数据背后,宁波海关的工作同样发挥了重要作用。今年,宁波海关发布《宁波海关全力推进稳外贸稳外资工作措施》,涵盖积极搭建监管服务平台,支持建设世界一流强港;持续释放通关改革红利,深入推进“放管服”改革;助力拓展产业链供应链,支持新业态新模式发展;切实减轻企业负担,持续落实各项减税降费措施。

“宁波海关推行‘免到场查验’‘船边直提’‘抵港直装’‘互联网稽查’等监管方式,进一步优化了宁波口岸的营商环境。”宁波海关所属海曙海关统计科科长吕宁生表示。

慈溪胜山镇43位大厨

接受垃圾分类培训

本报讯(记者 边城雨 通讯员 韩易彤 范奕齐)近日,慈溪胜山镇召开了垃圾分类培训(大厨篇),全镇43位大厨来到现场,接受了专业的垃圾分类指导,同时对酒席中如何做到垃圾分类进行了专门培训。

为做好全镇垃圾分类工作,胜山镇在提高全民分类知晓率的同时,抓重点,做好“领头羊”的分类宣传工作。面对近期婚宴酒席厨余垃圾多,分类不到位的现象,胜山镇主抓举办酒宴的大厨,召开了垃圾分类培训(大厨篇)。

除了对大厨做好垃圾分类培训,胜山镇垃圾分类办还联合镇城管,开展专项执法检查,对走访的酒席场地生活垃圾的分类容器逐一进行了严格检查。检查过程中,执法人员对相关分类设施是否配齐、分类标识是否规范、垃圾分类投放是否准确等进行了现场检查,对未按照要求分类的进行口头告知,要求迅速整改到位。

利用健康大数据管理平台

为学生量身打造

动态健康档案

本报讯(记者 贺艳 通讯员 梁亚妮)近日,宁波市北仑区第三人民医院戚家山院区使用学生健康大数据管理平台,为学生体检的同时,直接采集健康信息上传平台,为学生量身打造动态健康档案。

该健康管理平台直接对接区域学籍网数据平台,在体检的同时,医务人员只需使用自己的手机扫入专属二维码,简单填写数据便可一键生成健康信息,实时上传。

该平台同时集常见病防治、学校传染病监测、接种证查验、窝沟封闭监测等系统于一体,大大提高了区域学生信息全面共享,实现业务数据从采集、存储、查询、分析到监督管理各个环节的有效管理。体检过程中,不少学生表示:“以前体检要好大一沓纸,经常弄破弄丢,现在这些体检全都通过手机上传到平台,速度也快多了!”

宁波市北仑区第三人民医院戚家山院区将不断提升“最多跑一次”工作内涵,力求惠及辖区每位居民,有效帮助他们管理健康,真正做好基层“健康守门人”。